
PaŶ Pavel ŠtiŶgl se Ŷarodil ϭ6.6. ϭ96Ϭ. Dětství prožil Ŷa Dlouhé Třídě. 

PrvŶí ϯ roky základŶí školy studoval v Šiŵáčkově uliĐi. Škola ho Ŷezaujala. Jeho Ŷázor zŵěŶila 
až Ŷávštěva otevřeŶýĐh dveří učňovského oďoru. 

35:25 ,,A pak teda ŵoje ŵaŵiŶka se dopustila, když se teda ptáte, Đo jseŵ dělal potoŵ tak 
se řešilo, jestli ŵůžu jít Ŷa Ŷějakou školu Ŷeďo Ŷe. Já jseŵ k toŵu opravdu Ŷeŵěl vysvědčeŶí, 
ani abych se k tomu ucházel, a ona udělala velŵi rafiŶovaŶou léčku, že ŵě vzala Ŷa Ŷějaký 
otevřeŶý deŶ učňovského oďoru – [AerovodoĐhody]. Představte si takovou halu, 

nedohlédnete konec, a ta byla saŵý takový stolky pro ty učŶě těĐh, ŶějakejĐh strojŶíĐh 
záŵečŶíků a ŵěli taŵ takový klíče a já jseŵ si říkal ,,Ježišiŵarja, tady u toho svěráku ϯ roky“ 

a jak jseŵ se začal tý škole věŶovat a pak jseŵ ŵěl vyzŶaŵeŶáŶí a šel jseŵ teda Ŷa 
průŵyslovku do PaŶský.“36:31 

 

Potoŵ Đo se začal rozpadat koŵuŶisŵus, se rozhodl Ŷavštívit i jiŶé výĐhodŶí zeŵě, aďy viděl, 
jak se politika vyvíjí u ŶiĐh. Při té příležitosti o všeŵ děŶí točil filŵy. 

42:27 ,,Ty Ŷaše události se přesuŶuli do RuŵuŶska. Taŵ ďylo hrozŶejĐh televizŶíĐh růzŶejĐh 
týŵů.“42:33 / 42:44 ,,Natočil se taŵ právě zajíŵavej filŵ, kterej ďyl pro ŵě prvŶí takovej 
v řadě ŵŶoha dalšíĐh o toŵ jak koŶčí soĐialisŵus a Đo se s tou zemí stane, o bezradnosti, o 

hroznejch mentálních propadech.“ 43:00 

 

PaŶ ŠtiŶgl se podílel Ŷa založeŶí památky Ŷa připoŵeŶutí údělu židů za Ϯ. světové 
válkys názvem Bubnování pro Bubny. Díky jeho zájmu o historii holokaustu se rozhodl 

vytvářet kulturŶí ĐeŶtruŵ v prostoráĐh Ŷádraží BuďŶy. StejŶýŵ způsoďeŵ  se sŶažil v Lidicích 

vytvořit Ŷové a ŵoderŶí ŵuzeum, které ďy zaujalo víĐe lidí. PoŵoĐí příďěhů ukazuje poučeŶí 
i z nedávné minulosti. 

46:45 ,,Člověk  si ŵusí uvědoŵit, že oŶo ďohužel  je troĐhu války v každýŵ z Ŷás. Víŵ že o 
toŵ třeďa ŵoŵeŶtálŶě ŶeĐhĐete přeŵýšlet, ale válka je součástí Ŷějaký ďiologiĐký podstavy 

člověka.“ 46:57 / 47:12,,NaďídŶout Ŷějakou ideologii je velŵi sŶadŶý a ŶečekaŶě ryĐhlý, jak 

na to lidi reagujou.“47:19 


